
 

 

ATA DA DÉCIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA DÉCIMA QUINTA LEGISLATURA, em 05 de outubro de 2023. 

Aos cinco dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três, às dezenove horas, reuniram-
se no Plenário da Câmara Municipal de Maximiliano de Almeida em Reunião Ordinária, sob a 
Presidência da Vereadora Veranice Pegorini Baldissera - PT, os seguintes Vereadores: Cláudio 
Grando - MDB, Daiane Barancelli - MDB, Euclides Dal Bello – MDB, Fábio Macanan - PT, 
Idanir Minozzo – PP, Ismael Zukunelli – PP e Romeu Bassoli – PP. Ausente o Vereador André 
Fernando Zucunelli – MDB. Havendo número legal de Vereadores e Invocando a Proteção de 
Deus, a Senhora Presidente declarou aberta a Décima Quinta Reunião Ordinária, saudando os 
Vereadores, funcionários da Casa, o Senhor Alisson da Silva, responsável pelas transmissões, 
o público presente e quem acompanhava ao vivo pela página da Câmara de Vereadores no 
Facebook. Iniciando os trabalhos, foi dispensada a leitura da Ata da Décima Quarta Reunião 
Ordinária realizada no dia 21 de setembro de 2023 (conforme Art. 109, § 4º do Regimento 
Interno). Em apreciação a Ata foi aprovada na íntegra, por unanimidade entre os presentes. Em 
continuidade, a Senhora Presidente solicitou à Servidora da Câmara, Danieli Acorsi, que fizesse 
à leitura do EXPEDIENTE DO DIA, constando as seguintes matérias: Indicação Nº 027/2023 
– Ver. Ismael Zukunelli (PP): Indica ao Poder Executivo, através da Secretaria competente, 
seja providenciada a instalação de dois redutores de velocidade (quebra-molas) na Rua Sabino 
Calderolli. - Indicação Nº 028/2023 – Vereadores das Bancadas do PP e do PT: Indicam ao 
Poder Executivo para que avalie a possibilidade de conceder o auxílio financeiro de 100% para 
o transporte dos estudantes universitários, que se deslocam diariamente para centros estudantis 
fora do município. - Indicação Nº 029/2023 – Ver. Ismael Zukunelli (PP): Reitera o teor da 
Indicação Nº. 017/2023, solicitando ao Poder Público Municipal que seja providenciado o 
conserto da antena de TV ou a instalação de equipamentos novos para que seja restabelecido o 
sinal da RBS TV do município. - Indicação Nº 030/2023 – Ver. Ismael Zukunelli (PP): 
Reitera o disposto na Indicação Nº 011/2023, para que o Executivo Municipal promova estudo 
de viabilidade a fim de construir uma rotatória no cruzamento entre a Avenida Porto Alegre e 
as Ruas Salgado Filho, Piedade e Pinheiro Machado. - Indicação Nº 031/2023 – Verª. 
Veranice Pegorini Baldissera (PT): Que a Administração Municipal organize juntamente com 
a Paróquia, as comunidades do interior, as entidades e associações do município o Calendário 
de Eventos para o ano de 2024. - Indicação Nº 032/2023 – Verª. Daiane Barancelli (MDB): 
Que o Poder Executivo, juntamente com a Secretaria competente, providencie a aplicação do 
produto para combater o mosquito borrachudo, na zona urbana e rural do município. - 
Indicação Nº 033/2023 – Verª. Veranice Pegorini Baldissera (PT): Que a Administração 
Municipal, através da secretaria competente, tome as devidas providências com relação ao 
esgoto que corre a céu aberto, próximo ao terreno do Senhor Claudiomir Bortoli na Rua Duque 
de Caxias, tendo em vista que a água escoada causa incômodo aos moradores e favorece a 
proliferação de mosquitos. - Requerimento Nº 012/2023 – Ver. Fábio Macanan (PT): 
Requer, nos termos do  Art. 13, Inciso IV do Regimento Interno, combinado com o Art. 29, 
Inciso III da Lei Orgânica Municipal, após consultado o Soberano Plenário, licença para tratar, 
sem remuneração, de interesses particulares, pelo prazo de 30 (trinta) dias, a contar do dia 17 
de outubro de 2023 a 15 de novembro de 2023. - Projeto de Resolução Legislativa Nº 
010/2023 – autoria da Mesa Diretora: Dispõe sobre a concessão de diárias aos Vereadores e 
Servidores do Câmara Municipal de Maximiliano de Almeida e dá outras providências. 
Iniciando a ORDEM DO DIA, a Senhora Presidente submeteu à discussão a Indicação Nº 
027/2023. Em sua justificativa o autor, Vereador Ismael disse que vem atender o pedido de 
moradores, mas que ficar pedindo quebra-molas toda a hora é complicado, ponderando que se 
deixarem as ruas livres, sem nenhum tipo de redutor, muitos motoristas não respeitam a 
velocidade e colocam em risco a integridade das pessoas. Também destacou que a exemplo do 
município de Tapejara onde foram instalados muitos quebra-molas, mas aquele alongado que 



 

 

não causa impacto no veículo, sugerindo que seja feito um estudo para a colocação destes 
quebra-molas que dão resultado e não criam transtorno aos motoristas. Em votação, a indicação 
foi aprovada por unanimidade. Seguindo foi à deliberação a Indicação Nº 028/2023.  
O primeiro a se manifestar, Vereador Ismael avaliou de suma importância a indicação, pela 
questão de que nos últimos anos a administração vem aumentando anualmente o valor do 
transporte, mas que chegar aos 100% (cem por cento) será muito bem-vindo. Declarou que o 
município possui muitos gastos com festividades, que também são importantes, no entanto, é 
necessário voltar às prioridades, e com certeza a educação é uma delas. O Vereador Cláudio 
pontuou que atualmente o município concede um incentivo ao transporte universitário de mais 
de R$ 30.000,00 (trinta mil reais) mensais, isso significa 75% (setenta e cinco por cento) do 
total das despesas com o transporte através das Associações. Registrou que em contato com a 
Associação, esta informou que está ciente da realidade e muito grata pelo valor que é repassado 
mensalmente. Lembrou que nas últimas administrações o máximo de contribuição para o 
transporte foi R$ 5.000,00 (cinco mil reais), destacando que há quatro anos atrás o aluno que 
saia de Maximiliano para cursar faculdade em Erechim, gastava R$ 430,00 (quatrocentos e 
trinta reais) por mês de transporte, hoje gasta R$ 150,00 (cento e cinquenta reais). Segundo o 
Vereador, a Associação disse estar muito grata e tranquila e que não formulou nenhum pedido 
ao Prefeito para que fosse suportado os 100%. Mas, segundo o Vereador é importante essa 
progressividade, dentro das possibilidades do município. O Vereador Idanir disse observar essa 
indicação como um leque aberto para incentivar as pessoas que queiram fazer cursos fora do 
município e se profissionalizar, ponderando que se não conseguirem chegar aos 100%, tudo 
que vier é bem-vindo. Concordou com as colocações do Vereador Cláudio de que 75% é uma 
boa porcentagem, mas sugeriu que se tivesse como cadenciar, um pouco mais ou menos, 
dependendo do local que os estudantes se deslocam. A indicação foi aprovada por unanimidade. 
Continuando, a Senhora Presidente colocou em discussão a Indicação Nº 029/2023. O Vereador 
Ismael defendeu que essa indicação já foi bastante debatida, inclusive na gestão passada. Disse 
que é uma prioridade importante, pois várias pessoas que acompanham a RBS não estão 
conseguindo e se existem alguns equipamentos danificados, deveriam fazer este esforço para 
consertar e resolver o problema. O Vereador Romeu declarou que questionou o Prefeito sobre 
essa situação, sendo que ele informou que faltava fazer o fechamento ao redor da torre e que os 
equipamentos seriam fornecidos pela RBS. Segundo o Vereador, ficaram quinze dias 
construindo os galpões na praça e mais quinze dias para desmanchá-los, indagando porque não 
disponibilizaram dois funcionários da Secretaria de Urbanismo para fazer o trabalho de 
fechamento, ressaltando que a prioridade é para a população em geral, e não para dez ou doze 
casinhas na praça. O Vereador disse sentir-se indignado em tanto tempo que perdem com 
coisinhas e quando é preciso fazer algo grande não fazem. O Vereador Cláudio explanou que o 
município aderiu ao Programa Digitaliza Brasil do Governo Federal, onde por meio da 
Secretaria de Assistência Social foram disponibilizados kits digitais para quem estava com o 
cadastro válido no CadÚnico até julho de 2022, informando que os canais abertos educativos e 
a Band já estavam funcionando há meses, faltada apenas a RBS TV e a Record. Disse que não 
é assunto para ficar indignado ou preocupado, a questão é de atualizar o sistema digital dos 
televisores, pois a RBS TV está funcionando digitalmente e não possui mais o sinal analógico. 
Orientou que é necessário atualizar os kits, fazer a procura de canais e vai estar funcionando. 
Passando a presidência ao Vice-Presidente, a Vereadora Veranice manifestou-se dizendo que 
quando estava sendo distribuído os kits pela Assistência Social, muitas pessoas comentavam 
que outros canais estavam funcionando, menos a RBS TV, mas ótimo se isso já foi solucionado. 
Reassumindo a presidência e não havendo mais manifestações, a indicação foi aprovada por 
unanimidade. Em pauta a Indicação Nº 030/2023 do Vereador Ismael. Com a palavra, o autor 
enfatizou que o local exige uma rotatória com a máxima urgência, sendo comentado algumas 
vezes que o setor de engenharia deveria ter desenhado essa rotatória quando a obra foi feita, 
para evitar qualquer tipo de transtorno, mas um dia o problema terá que ser resolvido. Segundo 



 

 

o Vereador, há relatos de moradores sobre acidentes nesta via, mas graças a Deus nada sério. 
Falou que as placas de sinalização existentes não bastam, precisam de uma rotatória parainibir 
a alta velocidade dos veículos. Também disse que houve uma conversa com o Prefeito e com o 
Secretário do Urbanismo, e mais uma vez nada está sendo feito. Pediu que sejam adotadas 
as providências, antes que algo mais sério ocorra. A indicação foi aprovada por 
unanimidade. Em continuidade foi à discussão a Indicação Nº 031/2023. Ao passar a 
presidência ao Vice-Presidente, a Vereadora Veranice justificou que somos um município 
pequeno, formado por comunidades do interior também pequenas e que na zona urbana existem 
várias entidades que para se manterem na ativa e manterem o seu patrimônio, precisam fazer 
promoções para arrecadar fundos. Disse lembrar-se que anos atrás, quando o Vereador Cláudio 
estava à frente, existia um calendário de eventos que funcionava, onde partia das comunidades 
do interior que respeitam os seus padroeiros, todas as entidades eram chamadas e listavam os 
possíveis eventos, respeitando e dando oportunidade para todas. Comentou que num município 
tão pequeno quanto o nosso, uma ou outra entidade não pode se sobressair com vários eventos, 
enquanto outras não encontram datas para fazer um evento. Segundo a Vereadora, no próximo 
final de semana, nos deparamos com três festividades na cidade, a comunidade da Aparecida 
com sua festa tradicional, a invernada artística com o encontro de danças e o clube união com 
o evento das codornas, que acabou sendo transferido e que por sinal o clube não conseguiu fazer 
um evento neste ano. Afirmou que é necessário repensar sobre o assunto, para que todos possam 
sobreviver num pequeno município como o nosso. Também se manifestou o Vereador Cláudio, 
lembrando que na primeira vez que foi Vereador já existia este calendário e que o mesmo 
funcionava, no entanto, por algumas discordâncias, perdeu-se um pouco a intenção. Disse que 
o calendário é importantíssimo para que todas as pessoas e entidades que irão promover eventos 
tenham um roteiro para não cruzar um evento com duas entidades dentro da cidade, a exemplo 
do que aconteceu no próximo final de semana. Afirmou ainda que a Igreja Católica, outras 
entidades religiosas e também o CTG possuem o seu calendário de eventos próprio e falta pouco  
para juntar num documento único e passar por esta Casa um projeto de lei, inclusive havendo 
um calendário de eventos aprovado, o município poderá receber recursos para fazer frente a 
alguns eventos dentro do calendário do município. Novamente com a palavra a Vereadora 
Veranice registrou que neste ano ocorreu um lindo evento promovido pela Igreja Assembleia 
de Deus, diante disso, disse esperar que consigam sentar todos juntos, e talvez, terá entidades 
que vão ter que ceder para que outras possam ter o seu espaço. Reassumindo a presidência, a 
indicação foi à votação e aprovada por unanimidade entre os presentes. A Indicação Nº 
032/2023 foi a próxima matéria em pauta. A Vereadora Daiane comentou que na semana 
passada em reunião com os doze agentes de saúde, já foi solicitado porque muitos agricultores 
reclamaram do problema pela questão do mosquito borrachudo, que vem causando feridas nas 
pernas de idosos, crianças e também sendo problema para o gado leiteiro, sendo que os animais 
ficam bastante agitados. Para a Vereadora, embora tivemos um ano com bastante chuva, isso 
não impede nos dias de calor, que em locais com água parada ocorra a proliferação do mosquito. 
Solicitou para que a secretaria responsável providencie o mais rápido possível a aplicação do 
produto que agora é orgânico, portanto, legalizado. Também falou que para as pessoas com 
problemas de diabetes, as picadas do mosquito causam feridas na pele e acabam trazendo um 
custo muito grande para a UBS do município. A indicação foi aprovada por unanimidade. 
Dando sequência, a Indicação Nº 033/2023 foi submetida à discussão. Passando a presidência 
ao Vice-Presidente, a Vereadora Veranice ressaltou que este problema é pertinente nessa Casa 
desde 2017, sendo que no ano de 2021 a Vereadora Daiane também apresentou indicação sobre 
o assunto, mas naquela oportunidade era mencionada a Rua Ângelo Boff. Segundo a Vereadora, 
o Senhor Claudiomir Bortoli, com recursos próprios canalizou parte deste esgoto que passava 
pelo seu terreno, mas ocorre que a partir daí, o esgoto continua a céu aberto, causando mau 
cheiro, principalmente nos dias de calor, sendo que nos arredores desta rua moram várias 
pessoas idosas e crianças, levando em conta também que pode surgir o mosquito da dengue ou 



 

 

outras doenças como a Vereadora Daiane destacou.  Disse também que embora esse esgoto 
esteja na propriedade do Senhor Claudiomir, não é um esgoto oriundo de sua residência, mas 
sim de parte da cidade. Reassumindo a presidência e não havendo mais manifestações, a 
indicação foi aprovada por unanimidade. Na sequência, o Requerimento Nº 012/2023, do 
Vereador Fábio foi submetido à votação do plenário, de acordo com o Art. 13, § 3º do 
Regimento Interno, sendo aprovado por unanimidade entre os Vereadores presentes. Último na 
Ordem do Dia, o Projeto de Resolução Legislativa Nº 010/2023, autoria da Mesa Diretora. 
Manifestou-se sobre a matéria a Vereadora Veranice, que após passar a presidência ao Vice-
Presidente defendeu que os valores das diárias dos Vereadores e Servidores dessa Casa 
sofreram sua última atualização no ano de 2015, portanto, encontram-se bastante defasados. 
Explicou que foi realizada pesquisa com vários municípios da nossa região, conforme 
documento anexado ao projeto, ressaltando que como não tinham um índice de correção, 
enquanto Mesa Diretora foi decidido fazer uma média entre os municípios pesquisados, sendo 
que os valores apresentados são menores do que a média obtida, mas um valor possível de 
cobrir as despesas em viagem.  Também em comparação com as outras Câmaras da região, 
buscou-se fazer um projeto de resolução mais direto, com os valores das diárias melhor 
discriminados. Também foi estabelecido no Art. 8º que o valor poderá ser reajustado nos 
mesmos índices e data que for realizada a revisão geral anual dos Servidores Municipais, assim 
os valores serão atualizados anualmente. Reassumindo a presidência e não havendo mais 
manifestações, o projeto foi à votação e aprovado por unanimidade.  Encerrada a Ordem do Dia 
e não havendo inscritos para ocupar a Tribuna Livre, a Senhora Presidente passou de imediato 
às inscrições do GRANDE EXPEDIENTE. Momento do Grande Expediente, ausentaram-se 
os Vereadores Euclides e Daiane. O único orador inscrito, Vereador Idanir Minozzo, que 
cumprimentou o público presente e quem acompanhava pelas redes sociais, iniciou seu discurso 
dizendo que precisava corrigir o que foi dito pelo Vereador Euclides na sessão passada, quando 
este mencionou que a Empresa Minozzo estaria trabalhando a vinte e oito anos no terreno do 
município, mas que na verdade tinha em mãos o documento, o qual foi feito em dezembro de 
2010, portanto estará completando treze anos e não vinte e oito anos. Deixou claro que tem 
interesse de comprar, dentro das possibilidades da empresa e que logo isso poderá acontecer.   
Também registrou os sentimentos de pesar aos familiares, pelo falecimento do Senhor Anildo 
Bessegato, desejando que Deus possa confortar a cada um.  Reportou-se ao leilão, 
especialmente às manifestações dos Vereadores Cláudio e André na tribuna, os quais, segundo 
o Vereador, fizeram uma confissão de que o projeto de lei continha erros. Disse que analisando 
às colocações dos colegas pode fazer uma analogia do contexto geral, entendendo que quem 
manda são eles, que eles estão em cima do morro rolando pedras e quem está em baixo que se 
defenda.  Finalizou dizendo que estão se defendendo e que Deus está lhe dando vitória. Não 
havendo mais oradores inscritos no Grande Expediente e antes de encerrar a Senhora Presidente 
lembrou os Vereadores que se encontra à disposição para análise nesta Casa, a prestação de 
contas do Executivo, referente ao exercício de 2021, a qual deverá ser votada na próxima 
reunião. E não havendo mais nada a ser tratado, declarou encerrados os trabalhos, agradecendo 
o público presente, quem acompanhou ao vivo pelo Facebook, e convidou a todos para a 
próxima Reunião Ordináriaa ser realizada no dia 20 de outubro, às 19h. Para constar, eu Danieli 
Acorsi, Oficial Legislativo, lavrei a presente ata, que após ser aprovada em Plenário, será 
assinada pelo Secretário e pela Presidente da Mesa Diretora. 
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